

# 读万卷书 行万里路

## 最新报告显示:研学旅行市场规模将超千亿元

中国旅游研究院 21 日在河南开封发布《中国研学旅行发展报告》。报告显示,随着素质教育理念的深入和旅游产业跨界融合,研学旅行市场需求不断释放,中国研学旅行市场总体规模将超千亿元。

研学旅行是近年来出现的新词,它延续和发展了古代游学、“读万卷书,行万里路”的教育理念和人文精神,成为素质教育的新方式。

据中国旅游研究院调查,四分之三的受访者表示了解研学旅行,80%左右的人表示对研学旅行很感兴趣,六成左右受访者参加过研学旅行。其中,七成左右通过学校和教育机构参与研学旅行。

从参加研学旅行的意愿看,70%的人期望旅行时长是 6—10 天,人均花费能接受在 3000—10000 元的占 88%。北京、上海、成都、西安等热门旅游城市受访

者中,愿意参与研学旅行的达七成以上。

报告认为,研学旅行行业规模和市场空间广阔。特别是随着研学旅行成为在校学生的刚需,未来 3—5 年内研学旅行的学校渗透率会迅速提升,据不完全估算,研学旅行市场总体规模将超千亿元。加上成年人和老年群体的研学旅行需求,市场规模将进一步扩大。

(据新华网)



巩义红叶醉金秋

金秋时节,河南省巩义市山区红叶遍布山野,成为一道美丽的风景线。图为航拍的巩义市青龙山附近的红叶。

新华社记者 冯大鹏 摄

## “救水哥”付建胜 信守承诺 服务用心

他的手机每天 24 小时不关机接听群众来电,少则 10 余起,多则 50 余起。每接一个电话,他都认真做好记录并根据所述情况给出“以最快速度完成抢修,规定完成时限恢复供水”的承诺。他叫付建胜,湖南郴州桂阳县自来水公司“供水 110”抢修队队长。2017 年 6 月,付建胜荣登“中国好人榜”。

2011 年 11 月,桂阳县委党校家属区的月用水量,由原来的 2000 多吨猛涨到 8000 多吨,怀疑是水管漏了,校方请求帮助测漏。测漏是一件辛苦活,越是夜深人静的时候,越是测漏的最佳时间。每天夜深时,付建胜就来到党校院内,顺着水路探测,每晚都工作到深夜 2 时。在连续探测了 8 个晚上后,终于发现了漏水点并及时修复。党校月用水量恢复了正常,一年节约水费近 6 万元。

2011 年农历十二月二十四

日,过“小年”。下午 2 时许,付建胜接到了县城居民欧阳恒贵老人的求援电话:“我今晚请儿孙们吃团圆饭,但不知什么原因停水了,要是没水,可怎么请啊!”付建胜一听,可比老人还急,他赶了过去,查明了原因。由于老人住房在高层,水压不够,所以遇到用水高峰期,水就上不去。老人心急如焚,央求付建胜“想办法”。付建胜查看了周围的情况后,决定为她改换一条供水管,并凭着娴熟的技术,不用一个小时就为老人接好了管子。当看到自来水“哗哗”地从水龙头流淌出来时,欧阳恒贵老人高兴得不得了,悄悄地往付建胜的口袋里塞了一个 100 元的红包。付建胜坚持不受,连水也没来得及喝一口就离开了老人家里。

熟悉付建胜的人都知道,“老百姓的水事就是我们供水人的心事。”是他经常挂在嘴边上的话。2010 年至 2011 年,桂阳县城有

5000 余户居民不能正常用水,群众到政府上访的事时有发生。面对这样的形势,公司启动了“民生 100”工程,这个任务又落到了付建胜身上。他利用对全城管网熟悉的优势,为公司技术部当好参谋,及时新扩、改造管网 10 余公里,网点达 30 余处,解决了县城高位区供水难的问题,赢得了群众的交口称赞。据统计,2009 年至 2011 年,付建胜参与和带领供水 110 全体人员,维修主管 30 余次,维修城区大小管网 4000 余次,小区水管 1000 余户(次),处理管道堵塞 300 余次,管道阀门 500 余处,为公司节约漏水损失 300 多万元。

(据中国文明网)



## 1.6 万美元

### 美国总统特朗普画作拍出高价

美国总统唐纳德·特朗普所画的一幅纽约帝国大厦素描图 20 日在洛杉矶一家拍卖行拍出 1.6 万美元高价。

美联社报道,这幅画由黑色记号笔所就,长 30 厘米,宽 23 厘米,是特朗普 1995 年为他在佛罗里达州的海湖庄园揭幕慈善会所画。当时这幅画的拍卖价格不到 100 美元。

这幅画原本预计被拍出 8000 美元至 1.2 万美元,最后被一名神秘买家以 1.6 万美元买走。拍卖行说,这笔善款将被捐赠给美国全国公共广播电台设在康涅狄格州的一家站点。

(据新华网)

## 1.185 亿欧元

### 欧盟计划斥巨资“改造” 城市防范恐袭

欧盟委员会负责安全事务的委员朱利安·金近日在此间披露,欧盟将在今明两年斥资 1.185 亿欧元帮助部分欧洲城市进行“改造”,降低恐怖袭击在这些城市发生的风险。

朱利安·金同时透露,欧盟各成员国将出台更为严苛的政策,加强对爆炸袭击有关化学品销售的控制力度。

朱利安·金说:“我们无法阻止所有的攻击。我们无法实现零风险。但是,我们可以让恐怖分子越来越难实施恐怖袭击。我们相信经过对城市空间布局进行根本性地改造,将使公共空间变得更为安全。”

朱利安·金提出对城市空间的“改造”,主要是应对近来连续出现的所谓“低科技含量”的恐袭。自去年年中以来,法国尼斯、英国伦敦、瑞典斯德哥尔摩、德国柏林、西班牙巴塞罗那等欧洲多地发生多起恐怖分子驾车冲撞平民造成伤亡的恶性事件。

(据中新网)

## 最高 10 万泰铢

### 11 月起在泰国海滩吸烟会 被罚款

根据泰国政府部门的决定,11 月 1 日开始,泰国 20 个著名海滩禁烟,违者将被处以最高 10 万泰铢(约合 2 万元人民币)罚款甚至最长一年监禁。

这些海滩包括大家熟知的普吉岛巴东海滩、芭提雅海滩、苏梅岛波卜海滩。

旅游业是泰国经济重要支柱,泰国每年接待超过 3000 万游客,海滩是热门景点之一。不过,大量游客涌入也造成环境问题。9 月,巴东海滩一天之内清理出将近 14 万个烟头,占垃圾总量三分之一,促使政府部门下决心禁烟以保护景区环境。禁烟令今后可能覆盖泰国全部海滩。

如果实在忍不住想抽烟,可以去专门划定的吸烟区,还要记住把烟头扔进垃圾桶。

(据新华网)